

Хуже ковида. ВОЗ назвала самую смертоносную инфекцию в мире

По данным Всемирной организации здравоохранения, в 2023 году туберкулез, который снова стал самой смертоносной инфекцией, впервые выявили у 8,2 миллиона человек. Это рекорд за все время наблюдений. По мнению экспертов ВОЗ, причина роста — коронавирусная инфекция, которая повышает риск заболеть туберкулезом. В 2023 году от него скончались 1,25 млн человек, в то время как от ковида — 400 тысяч.

Особенно активно заболеваемость идет вверх в 30 странах. Антилидеры по туберкулезу: Индия, Индонезия и Китай. Россия, к счастью, не попала в этот список. Более того, та же ВОЗ исключила РФ из перечня стран с высокой заболеваемостью туберкулезом еще в 2021 году. А в 2023 году уровень заболеваемости туберкулезом в нашей стране снизился до рекордно низкого уровня.

При этом Россия заняла второе место в мире по числу случаев лекарственно устойчивого туберкулеза, который возникает, если пациент не проходит курс терапии до конца. В этом случае ему требуется более дорогостоящая терапия и более длительный курс лечения. Не кашлять. Главный фтизиатр пояснил, у кого туберкулез стал лечиться легче Подробнее

При этом ситуация может в любой момент измениться.

«Из-за пандемии коронавируса были проблемы с профилактическими осмотрами, с отсрочкой плановой госпитализации. Понимая, что туберкулез развивается отсрочено, мы держим руку на пульсе. В ближайшие годы риск повышения роста заболеваемости останется наиболее высоким», — считает главный внештатный специалист-фтизиатр Минздрава РФ, директор НМИЦ фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний Ирина Васильева.